

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Шунаева Алексея Михайловича на тему «Механизмы противодействия коррупционной угрозе в коммерческом секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Коррупция присутствовала в обществе, начиная с древних времен. Несмотря на все попытки ликвидации коррупции, она остается неотъемлемой частью развития общества и общественных отношений и вносит свое деструктивное воздействие на процесс нормального распределения денег, товаров и услуг. Данной проблемой озадачено руководство государства, что подтверждается антикоррупционной политикой, постоянным внедрением изменений в законодательство, громкими уголовными делами и др. Коррупционная проблема на микроуровне не вызывает большого общественного резонанса, однако несет в себе существенную угрозу экономической безопасности предприятий и их экономической эффективности.

Диссертация выполнена на актуальную тему, имеет четкую логическую связь между составными элементами работы и полностью соответствует поставленной цели и задачам. Применяемые в исследовании научные методы и информационная база исследования обуславливают достоверность и непротиворечивость полученных результатов.

Элементы научной новизны, указанные в автореферате, соответствуют теме исследования. К основным положениям, выносимым на защиту, по нашему мнению, можно отнести предложенный автором методический подход к оценке ущерба от коррупционных действий сотрудников предприятия, разработанная концепция борьбы с коррупцией, одной из задач которой является компенсация ущерба, нанесенного выявленной коррупцией. Нельзя не отметить обоснование индикаторов коррупционной угрозы и их пороговых значений, описание механизмов коррупционных преступлений. Разработки и предложения автора могут быть использованы в практике специалистов по экономической безопасности, а также в научной и педагогической деятельности.

Работа не лишена и некоторых недостатков. В качестве замечания необходимо отметить, что предлагаемая автором формулировка предмета исследования является скорее задачей исследования, т.к. предполагает реализацию полученных научных результатов в виде конкретного управленческого механизма противодействия коррупционным действиям.

В автореферате нарушена последовательность нумерации рисунков. Рисунок 4 «Концепция нейтрализации корпоративной коррупции на предприятии» находится на странице 13, Рисунок 5 – «Карта рисков корпоративной коррупции по сотрудникам на базе скоринговой оценки» на странице 12.

Тем не менее, указанные замечания существенным образом не меняют впечатления и не сказываются на общей положительной оценке научного исследования. Автореферат диссертации свидетельствует о том, что проведенная автором работа и полученные научные и практические результаты соответствуют требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Шунаев Алексей Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» доктор экономических наук по специальности (08.00.13), д.э.н., профессор



Сербулов Алексей Валентинович

«25» марта 2021г.

Почтовый адрес места работы: 236041, г.Калининград, ул.Горького, 23
Институт экономики, управления и туризма ФГАОУ ВО «БФУ им.И.Канта»

Рабочий телефон: 8(4012) 595595 доб.1530
Рабочий адрес электронной почты: VSerbulov@kantiana.ru

Подпись Алексея Валентиновича Сербулова заверяю:

Руководитель кадровой службы: Улахович Татьяна Олеговна
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»